

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nemadunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Thun gróf nyilatkozata.

Pécs, 1898. október 15.

Az osztrák birodalmi gyűlés kiegyezési bizottságának első ülésén Gross képviselő, utalva Bánffy bárónak a magyar országgyűlésen tett arra a nyilatkozatára, mely szerint „az egyoldalu, önálló és állandó rendezés iránti javaslat előterjesztésének ideje akkor jön el, ha a magyar kormány meggyőződik róla, hogy Ausztriában — a két kormány között létrejött megegyezés szerint — nincsen meg a lehetősége annak, hogy a kiegyezési javaslatok változtatás nélkül érdemben elfogadtassanak“, nagyon fogas kérdéseket adott föl Thun miniszterelnöknek.

Az interpelláló képviselő Bánffynak idézett kijelentéséből helyes logikával arra a következtetésre jutott, hogy az osztrák kormány *kötelezettséget vállalt a javaslatok változatlan elfogadásának keresztülvételére*, s ha ez a cél elérhető nem lenne, biztosította a magyar kormányt, hogy a javaslatoknak magyar részről történendő egyoldalu elfogadása mellett, azok változatlan tartalmát Ausztriában alkotmányellenesen, a 14-ik §. segélyével is életbeléptetni fogja.

Ebben az esetben a birodalmi tanács tárgyalásai csakugyan pusztán komédiánál egyébnek nem lennének tekinthetők, mert ez azt jelentené, hogy a kiegyezés változatlan tartalma, bármit határozzon is a birodalmi tanács, mindenképen életbe fog lépteteni. Kérdi tehát Gross képviselő, mi igaz van ebben az állítólagos megállapodásban?

Thun gróf erre azt felelte, hogy Bánffy báró nyilatkozata csak úgy értelmezendő, hogy a két kormány közös megegyezéssel elhatározta, mikép a stipulált kiegyezés változatlan elfogadása mellett foglal állást; arra pedig, hogy mi történik az esetre, ha ezt keresztülvinni nem sikerülne, nyilatkozni nem szükséges, mert hát a Reichsrath s annak bizottsága örvendetes módon látott hozzá a komoly munka szándékával a tanácskozáshoz.

Bánffy sajtója ezt a nyilatkozatot hozsannával fogadta s úgy magyarázta, hogy ime az osztrák kormány is hivatalosan dokumentálta ezzel, hogy a javaslatokon változtatásokat tenni nem enged s így minden alapot nélkülöz az a kombináció, mintha Thun gróf azon törné a fejét, hogy a Reichsrath által teendő változtatásokat a magyar kormánnyal is elfogadtassa.

De ha az ember az osztrák kormányelnök nyilatkozatát nem a mindent elferdítő kormányparti szemüvegen át nézi, elfogulatlan szemmel ennek épen az ellenkezője olvasható ki ebből. Mert a mikor Thun gróf arra a kérdésre, vajjon igaz-e, hogy a magyar kormánnyal szemben kötelezettséget vállalt a javaslatok változatlan keresztülvételére, azt felelte, hogy a két kormány megegyezése csupán a javaslatok változatlan elfogadása melletti állásfoglalásra terjed: ebből helyes logikával csak az következik, hogy Thun csak azt ígérte meg Bánffynak, miszerint a javaslatokat változatlanul terjeszti be a Reichsrath elé s attól azok változatlan elfogadását kéri, a mit különben minden kormány a világon megtesz valamennyi javaslatával, a mit parlamentje elé terjeszt. De hogy *kötelezettséget vállalt volna* azokat változatlanul elfogadtatni a Reichsrathal, vagy más szavakkal: biztosította volna a magyar kormányt azok változatlan elfogadásáról, az bizony abból a nyilatkozatból semmiképen ki nem olvasható.

Sokkal érdekesebb és fontosabb is azonban ennél Thun gróf nyilatkozatának az a része, a mely arra a kérdésre vonatkozik, mi igaz van abban, hogy a javaslatok tartalma, a Reichsrath által teendő változtatások esetén, alkotmányellenes módon fogna Ausztriában életbeléptetni. Erre a kérdésre az osztrák miniszterelnök azt felelte, hogy nincs mit felelnie, mert egészen felesleges arról vitatkozni, hogy mi történt volna akkor, ha tárgyilagos tanácskozásokra a birodalmi gyűlésben nem kerülhetett volna sor, mikor ez az eset tényleg nem következett be.

Ez a nyilatkozat kézzelfogható módon bizonyítja, hogy a kiegyezési javaslatok-

nak változatlan tartalma csak abban az esetben lett volna Ausztriában a 14. §. segélyével oktroyálható, ha azokat a Reichsrathban egyáltalán nem lehetett volna tárgyalás alá vétetni; de mihelyt Ausztria alkotmányos képviselője belement a komoly tárgyalásba, megszűnt a lehetősége is annak, hogy azok a Reichsrath esetleges változtató határozata ellenére a 14. §. segélyével változatlanul érvényesíthessenek a gyakorlatban. Arról tehát úgy az osztrák alaptörvény, mint Thun gróf nyilatkozatának logikája szerint szó sem lehet, hogy Ausztriában bármikép is életbeléptethessenek oly kiegyezést, a melyet a Reichsrath elvetett.

Világos tehát, hogy alaptalan Gross képviselőnek az az aggodalma, mintha a birodalmi gyűlés tanácskozása pusztán komédia volna; komédiát csak a magyar országgyűlésen szoktak játszani s a kiegyezés kérdésében is itt fog lefolyni az a nagy komédia, hogy a legnagyobb komolysággal letárgyalnak olyan javaslatokat, a melyekről mindenki tudja, hogy a gyakorlati életben érvényesülő törvények soha sem lesznek belőlük.

Mert kétségtelen tény, hogy az osztrák alkotmányos képviselő a javaslatokat változatlanul el nem fogadja; ez esetben tehát Bánffy, ha szavát beváltani akarja, kénytelen lesz betérjeszteni az „egyoldalu, önálló és állandó rendelkezésről“ szóló javaslatokat, a melyek azonban — szintén a saját nyilatkozatai szerint — ugyanazokat az intézkedéseket fogják tartalmazni, a melyeket a mostani javaslatok foglalnak magukban, azzal az egyetlen változtatással, hogy ezek gyakorlati életbeléptetése hasonló intézkedéseknek Ausztriában való életbeléptetésétől tétetik függővé.

Ezeket az egyoldalu, önálló intézkedéseket a magyar országgyűlés — struccmadárként homokba dugott fővel — elfogadja, törvénybe iktatja, mitsem törődve azzal, hogy azok életbeléptethetők nem lesznek, mert az osztrák kormánytól a Reichsrath ellenkező határozatai még a lehetőségét is megvonták annak, hogy a

Mindenesetre az, hogy

Kohn Katicza

hazaérkezett bevásárlási utjáról és nagyválasztéku raktárában megtekinthetők Berlin, Páris és Bécs **legdivatosabb kalapmodelljei.**

➡ A raktár látogatóknak megtekintés végett szívesen rendelkezésre áll. ➡

➡ **Jutányos árak** ➡

A hölgyeket

mi érdekli legjobban?

megfelelő intézkedéseket a saját területén életbeléptethesse.

Ebből a képtelen helyzetből aztán csak úgy lehet majd kilábolni, ha vagy a magyar törvényhozás beadja a derekát s elfogadja a kiegyezést egészen úgy, mint azt a Reichsrath megváltoztatja, vagy csak azok a részei fognak a kiegyezésnek érvényesülni, a melyeket a Reichsrath változatlanul elfogadott, a mit a magyar kiegyezési törvényből pedig elvetett, az nem lép életbe, mert erre nézve az osztrák kormány a megfelelő intézkedéseket nem oktroyálhatja.

Mindenképen a Reichsrathban elfogadott, korrigált kiegyezés fog tehát érvényesülni, bármint szóljanak is a Bánffy egyoldalú intézkedései, a melyek a törvény kijátszásával a közösség fentartását dekretálják.

A női kézimunka-kiállítás.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. okt. 15.

A pécsvidéki tanítónők egyesületének a polgári leányiskola dísztermében rendezett női kézimunka-kiállítását ma délelőtt 11 órakor nyitották meg.

Az ünnepélyes megnyitáson Salamon József kir. tanácsos, tanfelügyelő tartott megnyitó beszédet, méltatva a tanítónők egyesületének törekvéseit és a kiállítás céljait. A megnyitáson jelen voltak Szeregy József dr. kanonok, Majorossy Imre polgármester, Fekete Mihály tiszti főügyész, Kindl József, Szuly János ügyvéd, Schneider István felügyelő-igazgató és Opris Péter posta és táviratigazgató.

Ott láttuk továbbá az egyesület védnőnőjét, Wiesner Rajmárnét; Salamon Józsefnét, Sável Kálmánét, Hinka Lászlónét, Opris Péternét, Szuly Jánosnét és Dischka Győzőnét.

A megnyitás után a társaság megtekintette a kiállítást, melyen úgy a kiállított tárgyak nagy száma, mint sikerült volna és kitűnő elrendezése felett nyomban igen sokan gratuláltak a rendezőbizottságnak, melynek tagjai Gombárovics Kálmáné, Futyma Sarolta, Neh-

rebecky Ilona, Éhn Emilia, Nyers Angyalka, Haksch Emilia, Sasvári Béláné, Löwy Anna, Farkas Irma és Germán Istvánné.

A kiállítók névsora a következő:

Szabolcsbányai népiskola, Danic Julia, Spitzer Janka és Lenke, Schlezinger Jolán, Mike Gézáné, Weisz Lina, Hofman Olga, Mágocsi népiskola, Kindl Gizella, Cankl Sophie, Gyenes Anna, Thaller Gusztávné, Szivér Istvánné; Miasszonyunkról nevezett zárda, Reichl Károlyné, Hofman Irma, Grosz Oszkárné, Ferenci Reich Regina, Schapringer Gusztávné, Stern Károlyné, Hemmerichné, Randeé Janka, Kerbolt Ferencné, Végh Lenke, Schreier Károlyné, Ocvirk Ede, Áronfy Riza, Novotarsky N., Scholz Gyuláné, Kaltnecker Ilona, Roheim N., Opris Angela, Böhm Berta, özv. Alt Julia, Feldl Felice, Bachmayer Aranka, Festl Sey Oktavi, Szakvály Aranka, Kaufer Irma, Haksch Etelka, özv. Ferlichné, Böhm Etelka, Häbler Matild, Szauter Gusztávné, Seligmann Ilona, Hillebrand Janka, Siptár Lajosné, Angyal Béláné, dr. Tolnai Vilmosné, Sasvári Béláné, Leichter Riza, dr. Löwy Ferencné (N.-Atád), Engel Gyuláné, Dorner Ella, Troll Ferenc, Hikker Irén, Neuberger Lajosné, özv. Kelemen Gyuláné, Pataky Lucidus, Nechrebecky Ilona, Matyasovszky Teréz, Angyal Béláné; a pécsi közs. iskolák, Rihmer Jolán, Áronfy Ilona, Budai Jolán és Tekla, Schlezinger Aranka, Klucharich nővérek, Végh Lenke, Schenk Margit, Pfeffer Ilona, özv. Ország Lajosné, Fekete Mihályné, Tausz Adolfné, Kohárics N. Jánosné, Schapringer Mórné, Löwy Annie és Márta, Ullman Károlyné, Girardi Gizi és Örszike, Porgesné, Rothmüllerné, Klimó Emma, Gonda Mariska, Szelman Győzőné, ifj. Reif Malvin, Koszerné, Bauer Kornélia, Ruh Ernőné, Círer Elekné, Bachmayer Mariska, Sável Kálmáné, Szánthó Ilona és Etelka, Reich Mórné, Krasznay Mihályné, Gilming Józsa (Budapest), Pritz Stefánia, Krausz Irma, Weisz Hermin, Fürst N., Erreth Jánosné, Modly Béláné, Platz Panni, Alföldi N., Krásznay Ferencné, Lakits nővérek, Grünhut Ignácné, Pick Stefánia, Wertheimer J., Sikorsky Tádéné; Rudolfinum, Izr. iskola, közs. polg. iskola, Nyers Angyalka, Leordinay Gizella, Zsille Ferencné, Schunk Emmi.

A kiállítás egyik legvonzóbb részét Sikorsky Tádéné képkiállítása képezi, melylyel a kitűnő festőnő nagyban hozzájárult a kiállítás sikeréhez. Chrisantémjai úgy kompozíció, mint kivitel dolgában jelesek. Mellette Opris

Angela festményei, természet után, szintén érdekes látivalói a kiállításnak.

A kézimunka-kiállításon első látogatásra végigjárva, nem is tudja a szemlélő, melyik munkákat állítsa előtérbe, mint a kiállítás díszkeit. Mind sikerültek, mind érdekes és értékes dolgok s egyelőre a következőket emeljük ki:

Özv. Sedelmayerné hajmunkája, mely a Megváltó képét ábrázolja; Binder Emilné (csipkelegyező); Albinger Alfonza (homokkép, csárdajelenet); Nagy Károlyné (tűfestés és szalaghímzés, divánkarra); Cankl Zsófia (fehér vászonon tűhímzés, garnitúra); Schapringer Mici és Reif Malvin (gobelin képek); Reich Mórné (speciális japán hímzések és eredeti indiai hímzések); az izr. hitközségnek dús aranyhímzésű frigszekrényfedője; Hillebrandt Janka (festmények, tűlhímzések és horgolások); Pfeffer Ilka (smyrna szőnyegek); Böhm Etelka (horgolások); Ország Lajosné (régijellegű keleti hímzés); Lakits nővérek (áttört hímzések); Engel Gyuláné (asztalfutók); Ruh Valéria (olasz tali szőnyegek) és Szakvály Aranka (bőr és faégetés).

A kiállítás holnap (vasárnap) és hétfőn 8—12 és 2—6 óráig lesz nyitva. Belépti-díj 20 krajcár, gyermekeknek 10 krajcár.

Diszes tombola-tárgyak is vannak a kiállításon, melyek kisorsolása hétfőn délután 5 órákor lesz.

Ennyiben számolunk be az első benyomás alatt a pécsvidéki tanítónők egyesületének kiállításáról s ajánljuk azt a nagyközönség pártfogásába. Megérdemli.

Hirek.

Pécs, 1898. okt. 15.

Színházi hét.

Az idei szezon második hete ellen sem lehet kifogása sem a közönségnek, sem az igazgatónak. Az előadások jók voltak s minden este szépen volt közönség is, kivéve az Otthon előadásának estéjét, a mely pedig talán még jobban megérdemelné, hogy közönsége legyen mert ha a többi szereplők nem is tettek volna ki magukért, maga Angyal Ilka rendezes oly alakításokat nyújt, a melyek bárkinek is csak gyönyörűségére szolgálhatnak. Hanem ezen az estén a színészek nemes boszút állottak a kö-

daillonjaiba vándoroltak az illető kiérdemesült don Juan hajfűrtjei, avagy kihulltanak oly sok vész, oly sok vizsály után?!

A hét történetében is vannak ilyen meg nem állapítható, be nem bizonyítható kétértelműségek.

Ilyen például, ha valaki azt mondja erre a hétre, hogy eseményekben gazdag vala. Mert igaz ugyan, hogy sok minden történt ezen a héten, de a legtöbb olyan eset volt, mely mig A-nak eseményszámba ment, addig B előtt a napi eseményeknél több értéket nem tudott kivívni. A hét krónikásának azonban nem feladata az eseményeket ilyen értelemben osztályozni; adni kell azokat sorban, amint megtörténtek, akár szenzációk azok, akár pedig csak helyi események.

Néha megesisik azonban, hogy országos esemény is lehet fontos, nem országos, hanem inkább lokális tekintetből. Ilyen e hétnek vezető eseménye, hogy a képviselőház alelnökévé a duplán lemondott Berzevicy Albert helyére a baranyai és pécsi volt főispánt, Kardos Kálmánt választották. Ez az esemény a mi saját külön krónikánkban a milyen fontos esemény, ép oly kevésbé az parlamenti tekintetben. Mert a mai parlamentnél mindegy bárki vezet is a tanácskozásokat; a többség ugyanis rámondja mindenre az áment. Legfeljebb ellenzéki viharok idején van fontossága az ellenzéki széknek s Kardosról még az ellenzék is beismeri, hogy ha ő elnököl, nem lehet vihart

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Odakünn hideg van...

Odakünn hideg van, édes angyalom.
Sűrű eső veri, mossa ablakom;
A szél úgy sikongat az utcákon át,
Mint aki rémképet, kísértetet lát. . .
Idebenn egyedül, némán ülök én;
A lelkem, édesem, te veled beszélsz
S a szívem úgy érzi, forrón dobogva,
Mintha áldott szived rajta dobogna!

Hideg van odakünn, ugy-e, angyalom?
Sikongva száll a szél át sirhalmodon;
Az eső verdesi kis keresztetted
S a hervadt virágot sirhalmod felett.
Te lent a mély sirban békén nyugoszol;
Pici kis ajkadon megfagyott mosoly,
Két kerek orcádon a halál lehe,
Két szép szemed örök álom zárja le!

Fázol-e, angyalom, sirod mélyiben?
Jer hozzám, meleggel vár az én szívem!
Két karomba zárlak s hideg ajkad
Addig csókolom, mig rájt' élet takad;
Kebledre hajtom le forró homlokom,
Égető könnyeim sápadt arcodon
Kinyitják a rózsát és te mosolyogsz,
Boldogságot hirdet édes mosolyod!

Vagy hívj le magadhoz, ha hideg van ott,
Öleljen, szoritson két gyenge karod;
Tapadjon ajkammal össze ajkad,
Szívd ki az éltemet, nekem mit se hagyj.
Szivedbe szivemből vedd a meleget,
Szemem sugára te két szép szemedet
Tegye sugárzóvá, édes angyalom!
Én pedig hadd járjak fény nélkül, vakon!

Mért nem jössz? Mért nem hisz? Nem hal-
lod szavam?!
Mért engedsz sorvadni, drágám, hasztalan?!
Mért várjunk addig, mig én is meghalok?
S melletted a sirban békén porladok?
Nekem ez a világ oly sivár, hideg,
S nélkülem az neked, tudom, a tied;
De ha nálad leszek, édes angyalom,
Veled együtt boldogságról álmodom!

Honthy István.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Egyik közkedvelt alakjától a pécsi életnek kérdezték a minap bizalmas férfítársaságban, hogy miért kopaszodott meg olyan hamar?

— Hja, öcsém — felelte ő — az én fürteimet szép asszonyok és leányok viselik a medaillonjukban.

Persze, a társaság erre nem tudott mit felelni, mivel annak bebizonyítása bajos lenne, hogy csakugyan szép asszonyok és lányok me-

zönségen: úgy játszottak, mintha egymást akarnák felülmúlni a művészetben — hadd boszankodjanak, akik nem jöttek el a színházba.

Az *aranylakodalom* két estón is telt házat csinált s bizonyára ugyanugy lesz ma és holnap is. Még azok is, a kik előre dehonestálólal beszéltek a darabról, mert hogy azt nálunk nem lehet oly fényes díszletekkel színrehozni, mint Pesten, utólag elismerték, hogy *aranylag* kitűnően sikerült ennek a nálunk újságszámába menő darabnak a színrehozatala; a rendezése meg éppen példás volt, eltekintve az azt kivívó személyzet néhány botlásától, de az nem is csoda, mert ugyanegy személy rendezte azt itt is, Pesten is — *Balla Kálmán*.

Igen, Balla különben is kedvence a közönségnek, bár azóta sokat vesztett érdekességéből a hölgy publikum előtt, amióta megnősült, de ez csak egyvel több ok arra, hogy most annál inkább irigyeljük — a férfiak.

Természetes, hogy a hölgyközönség tetszését a társulat fiatalabb férfitagjai nyerik meg, mint például *Bihari* és *Delli* s az utóbbi annyira hódított az aranylakodalomban játszott uniformis szerepében, hogy egy egészen elragadótt kis lánytól megkérdezte egyik fiatal ember ismerőse:

— Ugyan mi tetszik magának Dellin?

— Jaj nézze csak — felelt a kicsike — milyen szép bajusza van most is, meg máskor is, mikor — a színpadon van.

Andorffyt betegnek híresztelte a fáma s ennek tulajdonították a műsor megváltozását, pedig ő mindennek dacára vígan zengte egész héten a: vannak? — akkor contra! szállóigét rendes kompániájában s hogy ép egészségnek és kifogyhatatlan egészségnek örvend azt megmutatta a *Kék asszony* előadásakor, a mikor partnerei nem tudtak néha játszani a kacagástól, amit azonban érthetőnek talált a szintén könyezésig nevető közönség.

Az operettek közül különben most a régen ismerteknek is új vonzóerőt kölcsönöz az, hogy csupa új énekesnök adják, tehát új alakításban, a már sokszor látott szerepeket. Legtöbb dolga *Örleynek*, *Lipcsenek* és *Szekulának* van, de azért nem kell félni, hogy a színházbajárók megunják őket a színpadon látni.

Ellenkezőleg; egy főoka ennek az, hogy mindháromnak sok szép toiletteje van s tudják is azokat sikkkel, kecsesen viselni. *Örleynek* hangja is elfeledtetni, hogy már nem a

csinálni; az ő szelid, sima modorával ki fogja bekíteni a legharagosabb honatyát is.

Ezzel a jóhirnek nevezhető eseménnyel indult meg a helyi események sora e héten. Öszbefordulván az idő, beszámolt működéséről az *Athletikai Club* s az athleták a vasárnapi közgyűlésen szent fogadalmat tettek, hogy jövőre nem — pihennek annyit, mint az idén, mikor még csak egy versenyt sem rendeztek. Igaz, hogy ez nem éppen rajtuk mult; de hát hártani az akadályokat. A mi derék athletáink erre képesek is és jövőre bizonyára ki fogják pótolni azt, a mit az idén elmulasztottak.

Az ifjuság kegyelete, ez nem tűr mulasztást. Bár október hat elmúlt a mult héten, azért e hét bevezetéseképp is elég jókor ünnepelte a főgimnázium ifjusága az *aradi vértanúk* emlékét. Ez az ünnep megmutatta, hogy a jövő reményeinek vezetése mily derék kezekben van, a mely kezek féltő gonddal irányítják az ifjuságot a hazaszeretet szent ösvényén.

A vármegyének meleg napja volt mindjárt a hét elején. Még a legöregebb vármegyei urak sem emlékeznek olyan *közgyűlésre*, melyen az Istennek egy egész szent napját kibeszélték volna, sőt megtoldották volna az estével is, egészen az estéli harangszóig. No hát ez a közgyűlés olyan volt. Választások is estek ugyan rajta, de ezek egyhangúak lévén, nem szavazásokkal telt el az idő, hanem szavala-

kezdő primadonnák gárdájából való, *Lipcsenek* pedig az ezekben esetleg észrevehető hiányait szinte meg sem figyelhetik a nézők, a kik elég új látványt találnak minden egyes alkalommal üde, fiatal bájaiban és veszedelmesen ragyogó szemeiben.

Szekula Sárika lesz azonban legkedveltebb az énekesnök közül az eddigi jelekből ítélve. Szép is, kedves is minden szerepében és hangja nemcsak jó, de ügyesen bánik is vele; még színésztársaira is egészen felvillanyozó hatással van temperatumos játéka.

Legalább ez látszik abból, hogy *Hunyady* a Kék asszony előadásakor egészen belejött a szerelmesek közötti kötődés élethű reprodukálásába és bájos partnerének egész önfeláldozóan egy csattanósat ütött gömbölyű, fedetlen vállaira.

Az igaz, hogy fel is nézett hamarosan a színészpáholyba, a honnan az ő szépséges szöke Jucikája nézett le a színpadra, hanem végül is csak nevetett a saját természetességén és jót kacagott azon a publikum is; *Szekula Sárika* pedig, — már ezt pedig csak mások beszéde után irhatjuk meg — elpirult a kis intermezzó következtében.

Jafet tizenkét feleségét csak a jövő héten láthatjuk meg, mert akkorra már bizonyosan készen lesznek a darabhoz szükséges, nagy mennyiségű ruhák és más kellékek, amelyek közül éppen ma érkeztek meg Budapestről s kandikáltak ki az igazgatói irodában levő ládákából az egyforma és vadonat új kalapok, napernyők.

Somogyi igazgató tettetett panaszkodással mondogatja, hogy mennyibe kerülnek neki ezek az új darabokhoz szükséges dolgok, de a szája szélén ott ül a mosolygás is, mely rávall, hogy csak színelte a panaszkodás, mert a pénztárba naponta elég tisztességes jövedelem folyik be, a mi csak természetes dolog, mert az idén nemcsak új ruhákat láthatunk a színházban, de vannak a kik azokat — sikkesen hordani is tudják.

Hanem most, a mikor senki más nem panaszkodik a direktorra, gondot okoz neki a bölcs tanács, mely ráparancsol, hogy a raktárban el nem férő díszleteket szállítsa el a színházi épületből, a mikor azután nem maradhatna ott talán egy előadáshoz szükséges díszlet sem. Nem hiába mondja hát a direktor, hogy ez aztán fura história; de szerencsére vannak, a kik megvigasztalják, hogy nem olyan komoly az a rendelet, mint a reá ütött hiva-

tokkal, melyeket a viták hevében megeresztettek a vármegye urai. A közgyűlésen mindenekelőtt kitűnt, hogy szegény a vármegye kasszája. Jó volna, ha segítene rajta a belügy-miniszter, ha nem kellene emelni a pótdótot, de hát ez a segítség csak a jövő zenéje. Egyelőre van, a hogy van a dolog; a jövőben pedig — lesz, a hogy lesz. Itt az alispán; jó ő arra, hogy tanulmányozza a vármegye bajait, javaslatokat tegyen a megszüntetésük végett és a bajok — még se szűnjenek meg, sőt mindinkább szaporodjanak.

Mert bizony sok a baja a vármegyének; nemcsak a pénze kevés, de sok esetben az ember is kevés a gáton, ha a vármegye érdekeinek megóvásáról van szó. Pedig e téren akár néptribun valaki, akár az előhaladás lelkes bajnoka, egykép szükség van a védőkre, mert bizony döngetik a vármegye falát az államosítással és a fél és háromfertály, meg a hivatalos lapok nem mulasztják el ráolvasni a vármegyére, hogy öreg, hogy sokat beszél és már a végét járja. Pedig dehogyan járja a végét; mindaddig, míg lelkes fiai akadnak, meglesz a vármegye mai épségében. És ez elegendő az élethez, melynek végét hiába várják a nevető örökösök, még akkor is, ha nem hoznak nagyobb áldozatot a vármegyéért, mint egyik mohácsi bizottsági tag mondta a közgyűlésen:

— Most ugyan a kukoricatörés folyik, node azért elfogadom a kiküldetést.

talos pecsét mutatni akarná; sőt a rossz nyelvűek még olyanfélét is rebesgetnek, hogy még ha a papíron komoly színezetű is volna az a rendelet, akkor se sokat törődjék vele, mert a valóságban nem igen ellenőrzi a bölcs tanács azoknak a rendeleteknek betartását sem, a melyeket ellenőrizni — üdvös és szükséges volna. (Tsi.)

Napirend 1898. október 16-án és 17-én

Naptár: vasárnap okt. 16. — Róm. kath.: Ambrus. — Prot.: Gál. — Görög-kel.: (okt. 4.) Hierot. — Zsidó: Tischri 30. — Nap kél 6 óra 5 perckor; nyugszik 4 óra 53 perckor. — Hold kél 7 óra 19 perckor reggel; nyugszik 4 óra 51 perckor délután. Hétfő okt. 17. — Róm. kath.: Hedvig. — Prot.: Hedvig. — Görög-kel.: (okt. 5.) Karitina. — Zsidó: Marehsch. 1. — Nap kél 6 óra 7 perckor; nyugszik 4 óra 51 perckor. — Hold kél 8 óra 37 perckor reggel; nyugszik 5 óra 20 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: eső, hőemelkedés várható.

Színház: vasárnap d. u. »Mária bátyja«; este »Arany lakodalom«. Hétfőn: »Serge Panine«, színmű. **Női kézimunka-kiállítás** a polgári leányiskolában vasárnap és hétfőn egész nap.

— (**A királyné emlékezete.**) Erzsébet királyné emlékezetéről hozott 1898. évi XXX. törvénycikket a király Bécsben folyó hó 12-én szentesítette s az »Országos Törvénytár«-ban folyó hó 14 én kihirdettetett. A hivatalos lap mai száma közli a négy szakaszból álló törvényt a szentesítési záradékkal együtt.

— (**Vosinszky Mór Pécssett.**) A tudós szegzárdi apátplébános, *Vosinszky Mór*, a tolnamegyei és szegzárdi muzeum megalapítója, legközelebb Pécsre érkezik, hogy *Juhász* László ügyvéd meghívása folytán annak régészeti kiállítását megtekintse. A mi a kiállítás látogatottságát illeti, azt már sorban megtekintették az összes tanintézetek növendékei s általában az a vélemény, hogy a kiállítást állandósítani kell, illetve fenntartása által a pécs-baranyai muzeum alapját megeremteni. Ez pedig ugy érhető el, ha a belépti-jegyeket a hivatalos körök terjesztik minél nagyobb mértékben s az így egybegyűlt összeg újabb kutatásokra fordítatik. Így ugyanolyan értékű és mennyiségű anyag hozható össze, mint *Juhász* kiállításában van s ez képezi

Ha a vármegye urai izzadtak e héten, annál jobb dolguk volt a városatyáknak. Csendes vala a torony alatt minden; egyedül a közigazgatási bizottság ülésezett e héten, de ezen az ülésen is a legérdekesebb egy *vis-vicc* volt. Ugyanis a vizbért sokaló borkereskedők ügyének tárgyalásakor megszólalt a bizottság egy illusztris és reverendissimus tagja:

— Hiszen én is hatvan forint vizbért fizetek!

— Pedig Nagyságod nem csinál bort, konstátálta általános derűtség között valaki.

A bizottságban különben ünnepelték a *Kálmánokat* és siettek a napirendet lepörgetni, hogy el ne kessenek a különféle Kálmán-napi ebédekről. Ami nem is történt meg s így nem hűlt ki az ebéd nélkülük s el is fogyaszthaták jó étvágygyal Vájlék egészségükre!

Az osztrák miniszterek is ebédre jöttek e héten Budapestre. Ebéd előtt ugyan a *ki-egyezésről* tanácskoztak, de mert a kvótából most se lett semmi, hát az egész budapesti utjokból csak az ebéd, ami valamire való nevezetességű volt.

És ezzel ki is van merítve a belföldi események sorozata. Az országgyűlés e héten megint azon tanácskozott, hogy a jövő héten miről tanácskozzék; így hát a parlamenti eseményeknél még az is fontosabb, hogy e héten bocsátották közre a legújabb *ördögbihiáját*, az új kártya-kodexet, melyet jótollu és jómódu fővárosi írók cselekedtek össze. És az is ér-

majd a pécs-baranyai muzeum alapját. E tárgyban tehát társadalmi tömörülésre és hivatalos pártfogásra van szükség s csak így lesz lehetséges a muzeum megalkotása.

— **(A baranyavári pénztárrablás.)** Még 1896-ban történt, hogy a baranyavári községi pénztárt egy cigánybanda kirabolta. A vaskasszát másnap reggel megtalálták a kutban — üresen. Miután az elkövetett pénztárrablásban a községi előljárókat is nagy mulasztás terhelte, amennyiben a körjegyző oly pénzeket is tartott a pénztárban, melyeket be kellett volna szállítania, azonkívül sem a pénztárt, sem a pénztárkulcsot nem őrizte a szabályrendeletileg előirt módon, úgy a körjegyző, mint a község bírója és pénztárnoka ellen elrendelték a fegyelmi vizsgálatot. Ez ügyben ma érkezett le a megyéhez a belügyminiszter harmadfoku határozata, mely az alispáni első foku és a közigazgatási bizottsági fegyelmi választmány másodfoku határozatának részbeni megváltoztatásával Vidák Béla körjegyzőt és a községi bírót 100—100 forint, a pénztárnokot pedig 50 frt pénzbírság megfizetésére ítélte, azonkívül mindháromra az okozott károkért az egyetemleges vagyoni felelősséget kimondotta, ugyszintén a felmerült — körülbelül százhusz forintra rugó — költségek fizetésére mindhámat egyetemleg kötelezte.

— **(Katonai hír.)** Ritzl Ádám, pécsi 19-ik honvédegyalozredbeli tartalékos hadapródtiszthelyettesnek, rendfokozatáról kért leköszönését a honvédelmi miniszter elfogadta.

— **(Kórházi ügyek.)** A kórházi szakbizottság tegnap délután a városháza gazdasági tanácsstermében ülést tartott Pintér Ferenc tanácsnok elnöklte alatt. Az ülésen jelenvoltak dr. Erreth Lajos, dr. Schmidt Antal, dr. Ludvig Ferenc, dr. Kelemen Gyula, dr. Kaufer Jenő, dr. Kenessey Aladár, dr. Cirer Elek és Kiss József bizottsági tagok s dr. Vasváry Ferenc, másodaljegyző, mint jegyzőkönyvvezető. Az ülés első sorban a kórház számára szállítandó lisztre nézve megdekesebb, hogy megint a törvény előtt állt egy postás Milka, akit gavallér, de üres zsebű udvarlója a sikkasztás bűnébe rántott.

A külföldön e hét több érdekes esetet hozott.

Vilmos császár elindult Jeruzsálembe s előbb az olasz királyal csókolózott össze. *Khinában* az anyacsászárné statáriumot rendelt el minden kinézer ellen, aki nem az ő pártján van s nem tudja egy mandarin sem, hogy meddig biztos a copf a fején és a feje a nyakán.

A khinai zürzavaros állapotokhoz a francia állapotok csak a hasonlók. *Dreyfuss* pörének revíziója még mindig a levegőben van; *Zolát* elárverezték; a világiállás munkásai sztrájkolnak s mindezek mellé még katonai összeesküvést is fődöztek föl a legujabban, hogy a teljes összhang meglegyen az óriási zürzavarban.

Hát bizony meleg tél elé nézünk, ha így haladnak a világesemények. Pedig a tél ugyan csak igyekszik errefelé s az októberi szél, októberi eső és októberi hideg hármasszövetése bizony össze-összevacogtatja a halandók fogait.

Hol a boldogság mostanában? kérdehetjük Petőfivel; de a feleletet már nem Petőfi adja meg rá, hanem kinek-kinek a saját — gusztusa.

Már pedig de gustibus non est disputandum; tiszteljük mindenki gusztusát!

Kövágó Örs.

tartott árlejtés eredményével foglalkozott s mint legjutányosabb ajánlatot, *Schwarz Mór* ajánlatát fogadta el, ki 7·8% árlejtést tett. *Erreth Lajos* dr. igazgató-főorvos előterjesztette, hogy a kórházi fűtőkazán óriási mennyiségű szenet fogyaszt. Szakértők vizsgálata szerint ennek oka az, hogy a fűtőház kéménye alacsony s ezért a kéményből egy métert le kell hordani s hat métert újraépíteni. Az építésre a legjutányosabb ajánlatot a specialiter ily munkákkal foglalkozó *Böttger és Társa* bányatelepi cég adta be, amely 445 forintért hajlandó az építést elvégezni. Az ülés a kórházigazgató e jelentését tudomásul vette s úgy azt, mint az előbbi ügyet pártolólág terjeszti a városi Tanács elé. — Ma délelőtt 9 órakor a kórház-építést ellenőrző bizottság tartott helyszini szemlét a kórházban az új építési munkálatok átvétele végett. A helyszini szemlén *Pintér Ferenc* tanácsnok elnökölt s jelenvolt dr. *Erreth Lajos* igazgató-főorvos, *Rauch János* főmérnök és *Rath Mátyás*, bizottsági tag. A jegyzőkönyvet *Vasváry Ferenc* dr. másodaljegyző vezette s a vállalkozó cégek részéről jelenvoltak *Schlauch Imre*, *Lauber Viktor*, *Hoffmann Lajos*, *Kindl Ferenc*, *Hillebrandt Ferenc* és *Klein Henrik*. A bizottság az összes munkálatokat — a lakatos, asztalos, központi fűtési és légvezetési munkákon kívül — kifogástalanoknak találta és a vállalkozók óvadékait kiadatni javasolja a városi Tanács előtt. A Hoffmann és Gianone-cégeket a hiányok záros határidőn belül leendő pótlására hívta föl a bizottság; míg a központi fűtési és légvezetési munkálatokat azért nem vehették át, mert a budapesti Körting E. G. cég képviseletében senki sem jelent meg. Tehát úgy ennek, mint a kifogásolt munkáknak átvétele egy új szemlén lesz majd eszközölhető.

— **(Névmagyarosítás.)** *Vinger József*, m. á. v. állomás-előjáró, hidegkúti lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel Verőre változtatta.

— **(Elsülyedt hajó.)** Mohácsi tudósítónk jelenti: A Dunagőzhajózási társulat egy uszályhajója, mely fűszerárakkal megrakódva ment Budapestről le a Dunán, Mohács fölött eddig ismeretlen okból elsülyedt. A »Szerajevó« nevű gőzös segítségére sietett ugyan az uszályhajónak, de a rakományt csak kis részét sikerült megmenteni. A legénység megmenekült.

— **(Szabadságon.)** *Herbert János*, városi gazdasági tanácsos, háromheti szabadságra ment. Helyettese ez idő alatt *Vasváry Ferenc* dr., városi másodaljegyző.

— **(A városi amerikai szőlőtelep)** ellenőrző bizottság tegnap délután a városháza gazdasági tanácsstermében ülést tartott *Pintér Ferenc* tanácsnok elnöklte alatt. Az ülésen jelenvoltak *Szilágyi János* vincellériskolai igazgató, *Dobszay Antal* bizottsági tag és *Vasváry Ferenc* dr. mint jegyzőkönyvvezető. Az ülésen a vincellériskola igazgatója előterjesztette, hogy a szőlőtelepen termelt szőlővesszőkre egyedül *Siptár Lajos* adott be vételi ajánlatot. Ő is azonban csak a »Vitis solonis«-fajra, az árlejtésben kiirt 10 frt ár helyett 8 frtot, másodosztályúért 5 frt helyett 4 frtot igérvén. Dacára ennek, az ajánlat elfogadását véleményezi a jelentés, annál is inkább, mert egy nagy szőlőtelep, a paulis-barackai feloszolván, óriási mennyiségben kerülnek majd szőlővesszők a piacra, te-

hát a készleten ajánlatos még most túladni. Ez alapon a bizottság *Siptár* ajánlatát pártolólág terjeszti a városi Tanács elé.

— **(Tüzek.)** Kákicsón a napokban egymásután két tüzeset is volt. Először *Mara István* pajtája gyuladt ki, melyről a tűz áthatott *Vas Áron* és *Kálmán Józsefné* házára s azokat is elpusztította. Később *Margit* István udvarán támadt tűz s ott is egy pajtát pusztított el. A kár első ízben 500 forint, az utóbbi esetben pedig 700 forint. Hogy a tüzek miből keletkeztek, azt a vizsgálatnak nem sikerült megállapítania.

— **(Megdobált vonat.)** A bakóca-felsőmindszent—komlói vonattal az történt a napokban, hogy a Sásd felé vivő pályán megdobálták s a vonatra zúduló közápor egy harmadosztályu kocsit ablakait be is törte. A nyomozás megindulván a tettesek után, *Müller Miklós*, *Plesz Ede* és *Velc Simon* hörnyéki lakosokat vették gyanuba, hogy ők üdvözölték ilyen furcsa módon a vonatot. A három legény persze tagadja a tett elkövetését s most a vizsgálat feladata kideríteni, hogy valóban bűnösök-e, vagy nem?!

— **(Népfölkelők jelentkezése.)** Hétfőn kezdődik a Scholc-féle sörházban a népfölkelők jelentkezése. Hétfőn az 1865—1862. évben született népfölkelők kötelesek jelentkezni; kedden az 1861—1859. és szerdán az 1858—1856. évben születettek, valamint az idegen illetőségű, de Pécsen tartózkodó népfölkelők is.

— **(A baja-báttaszéki hid)** érdekében tudvalevőleg Baja és Pécs városok, valamint Baranya, Somogy, Tolna és Bácsmegegyék folyó hó 24-én monstre-küldöttséget menesztenek a kormányhoz, hogy a baja-báttaszéki dunai áthidalást figyelmebe ajánlják. E küldöttségben való részvételre vonatkozólag *Majorossy Imre* polgármester ma körlevélben kereste meg a városi bizottsági tagokat, felhíván őket a küldöttségben leendő minél számosabb részvételre. Jelentkezhetni f. hó 19-ik napjának déli 12 órájáig a polgármesternél.

— **(A szüzdohány.)** A szüzdohány döntött a bajba három somogy megyei magyart. *Pap János*, *Lungl Pál* és *Veininger István*, somogy-endrői lakosok ugyanis vagy harminckét kiló szüzdohánnyal Sumony községbe jöttek, hogy a dohányt ott eladják. De hát rajta vesztettek a dohánycsempészetben, mert a csendőrök elcsípték őket s a dohányt elkobozták tőlük, őket megukat pedig a pécsi pénzügyigazgatóságnak megbüntetés végett feljelentették.

— **(Buza-tolvajok.)** Deák István bánfai lakos négy zsák buzát tartogatott az udvara hátsó részében levő kamrában. A kamrát aztán egyik éjjel feltörve találta s természetesen a buzának hült helye volt. A feljelentésére megindult nyomozás során kiderült, hogy a buzát *Lombár István* és *Banai Ferenc* lopták el, kiknél a lopott buza meg is találtatott.

— **(A pálinka hatása.)** Már régóta ismert alakja a rendőrségnek *Bujdosó József*, aki — ugyszólván — hetenként egyszer-kétszer vendége a toronyaljának, hol rendszeren részegségét aluszsza ki. Ma a délutáni órákban is a szigeti külvárosban a kövezeten alva találta a rendőrség. Költögették egyideig, de miután sehogy sem reagált a rendőri oldalba biztatásra, hordágyra tették s beszállították a közkórházba. Itt kitünt, hogy *Bujdosó* a nagy pálinkaivástól ideggörccsöt kapott. Felgyógyulása néhány napi időt igényel.

— **(Elégett milliók.)** Bécsben az osztrák-magyar bank erre kijelölt pincehelyiségében tegnap délelőtt nagymennyiségű tizez, százaz és ezres elhasznált és megrongált bankjegyet, összesen körülbelül 170 millió forintot égettek el az u. n. »nagy kávépörkölő«-ben. A bankjegyeket zárt ládákban szállítva a pincébe, az égetés fél 10-kor kezdődött egy kormánytanácsos és egy-egy magyar és osztrák bankbiztos, valamint az osztrák-magyar bank több más főhivatalnokja jelenlétében s körülbelül másfél óra hosszat tartott.

— **(Betörés egy járásbirósághoz.)** Tegnap éjjel vakmerő betörést követtek el eddig még ismeretlen tettesek Mohácson, betörvén a járásbiróság épületébe. A betörők sorba járták a hivatalos szobákat, de fáradtságuk hiábavaló volt, mert pénzt sehol sem találtak. A vakmerő betörők után folyik a nyomozás.

— **(Cigányok a vásáron.)** Az egerághi vásáron történt, hogy egy egész csomó cigányt csíptek rajta, hogy lopott lovakat adnak el. Egyideig csak ment a tilos vásár, mignem a járulat-levelek kiállítására került a sor, a mikor is kitűnt, hogy a »passzusok« nem is az eladó nevére szólnak s nem is az eladott lovakról. Az élelmes cigányok azonban — kik az eladott lovakért nagyobb részt felvették már a foglalót — időközben meglétek s most a károsult vásárlók bottal üthetik a nyomukat.

— **(Veszedelmes mutyista.)** Ifju Szabó Sándor, magyarpeterdi lakos, Sipos Mihály ugyanottani lakossal közösen termelt kukoricát. A kukoricaszedés ideje elérkezvén, Szabó és Sipos között differenciák merültek fel a közös termésre vonatkozólag. Szabó azonban ennek dacára magához vett négy napszámot s azokkal kiment a kukoricaföldre, hogy majd a termést leszedeti. De hát a földön már várta Sipos Mihály és egy hatlövetű forgópisztolyt fogva rá, agyonlövésse fenyegette, ha a földről el nem távozik. Szabó persze inkább távozott, semhogy lyukat lövessen a bőrén, hanem sietett is feljelenteni a veszedelmes mutyistát a bíróságnál, a ki most már nemcsak a termés leszedését és megfelezését kénytelen megengedni, hanem a bírósággal is meggyülik a baja életveszélyes fenyegetés miatt.

— **(Megszökött kőfaragó.)** Fleischmann József, sümegi illetőségű kőfaragó, a gazdájától, hol munkában volt, előre felvett huszonnyolc forintot, azzal az ígérettel, hogy majd ledolgozza. De bizony nem dolgozta le, hanem egy szép reggelre megszökött a helyéről, hátrahagyván a munkakönyvét a gazdájánál. A szökevény kőfaragó körözését a rendőrkapitányság elrendelte.

— **(Áldomás helyett verés.)** Mislenyác János birjáni lakos az egerághi vásáron egy lovat vásárolt Mislenyác Vincétől. A vásár végével, mikor már hazafelé indultak, Mislenyác Vince odaszólt a vevőhöz:

— Hallod Jani, fizethetnél egy kis áldomást a jó vásárért!

— Nem fizetek én, volt a válasz, ugy is becsaptál azzal a rossz gebével!

Erre aztán az eladó Mislenyác Vincében is feltámadt a jobbik érzés, s ugyancsak szórta

ám a szitkokat a János fejére. Ebből természetesen veszekedés támadt, miközben Mislenyác Vince egy furkós bottal ugy fejbe találta teremteni Mislenyác Jánost, hogy az eszméletlenül összerogyott. Ugy kellett a vásárról haza térő népeknek felocsolni s kocsin Birjánra szállítani, a hol a felvétellett orvosi látélet alapján súlyos testi sértés miatt vádat emelt a verekedő eladó ellen.

— **(Elfogott zsebtolvaj.)** Groisz András pári lakossal az történt a gödre-szt.-mártoni pusztán, hogy éjszaka, míg aludt, ki-zsebelték és zsebéből 10 darab tizforintost és egy darab ötforintost, összesen 105 forintot elloptak. A nyomozást a zsebtolvaj után megindították, de csak most sikerült azt kipuhatolni Szekeres István béres személyében. Az elfogott zsebtolvaj beismerte a lopást, azt mondja azonban, hogy a lopásra Kovács István béresgazda bujtotta fel s ő annak oda is adta a pénzt az utolsó krajcárig. Kovács István minderről semmit sem tud s egyelőre folytatják a vizsgálatot ellene.

— **(Rakoncátlan vendég.)** Diamant Ignác magyarhertelendi lakos korcsmájában iszogatót Kovács István, bánosi lakos. Mikor fizetésre került a sor, nem akarta a felszámított összegnek csak felét fizetni s a korcsmáros felesége végre is bezárta előtte az ajtót, hogy addig nem megy el, míg nem fizet. Kovács ezen felbőszülve, a kocsmárosnét az ajtótól nem a legnagyobb kimélettel eltávolította s aztán felrántotta az ajtót s ott hagyta a kocsmát a faképnél. A kocsmárosék most feljelentették a rakoncátlan vendéget a bíróságnál.

— **(Püspök a rabok közt.)** Majláth Gusztáv püspök Nagyenyedre érkezett az országos fegyintézetben levő katolikus fegyencek meggyógytatása és megbérmálása végett. A fegyintézet előtti diszkapunál Uray igazgató szép beszéddel üdvözölte, ugyszintén megható szépen üdvözölte a templom ajtajában Baraci lelkész, mire felhangzott a fegyencek kardala. Ima után a püspök szép beszédben jelezte jövelele célját, mire Kukk György somogyigali plébános fejtegette a bűnbánás és lelki megtisztulás szükségét. A püspök tegnap egész délután gyóntatott, ma pedig bérmált.

— **(A férj, mint talált tárgy.)** Piros pozsgás, helyre való kis menyecske pördült be ma délelőtt Oberhammer rendőrkapitány, a »talált tárgyak« urának hivatalos szobájába.

— Az ujságban olvastam tekintetes úr, hogy maga kezeli az elvesztett holmikat?! — mondta pergő nyelvel a kackiás menyecske.

— Igen én. Elvesztett talán valamit?

— El én!

— Hol?

— Azt már nem tudom megmondani. Tegnapelőtt este kallódott el s azóta nem került meg.

— És mi az, amit elvesztett?

A menyecske kertelt egyideig, de aztán mégis csak megadta a választ.

— Hát bizony kérem . . . nem is anyyira »mi« az, amit én keresek, hanem inkább »ki«. Az uramat keresem, a ki még tegnapelőtt elment hazulról s azóta nem jött vissza. Azt hittem, itt tán tudnak róla.

Persze, a talált tárgyak nagy mestere nem bírta előadni a veszendőben levő férjet, ki valószínűleg valamelyik külvárosi korcsmában szedi magába az idei szőlőtermés nedvét.

— **(Macskakiállítás.)** Stuttgartban néhány nap óta nagy érdeklődést kelt egy macskakiállítás, melyben az összes világrészek legritkább macskafajai láthatók. A macskák tiszta, tágas kalitkákban vannak elhelyezve, melyekben egészen jól érzik magukat, mert el vannak látva vizes, tejes edényekkel, élelmszerrel és puha párnával. A legpompásabb osztályt a különféle faju angoramacskák, angorabastardeok, tiszta angorák, algeria angorák képezik. Köztük van a kiállítás legértékesebb állatja, egy algeria angora-macska, mely Lajos Ferdinánd bajor herceg tulajdona s 2000 márkára van becsülve. A kiállítást nagyon sokan látogatják.

— **(A trafikok zárórája.)** A pénzügyminiszter a dohánytőzsdék zárórájának megállapítása érdekében a következő körrendeletet intézi valamennyi pénzügyigazgatóságához: A dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok 15. §-a értelmében a dohánykísérő üzemhelyiségeiket este 9 óráig kötelesek nyitva tartani, Minthogy a kisebb községekben a zárórának pontos betartása, amenyiben ily helyeken a forgalom a téli hónapokban az esti órákban teljesen megszűnik, a jövedék érdekében nem szükséges, fölhatalmazom a kir. pénzügyigazgatóságot, hogy oly községekben, ahol a 9 órai záróra szigorú betartását a helyi viszonyok nem követelik, annak merev betartásától eltekinthessen s ily helyeken a kísérő záróráit a viszonyokhoz képest a fenti szabálytól eltérő időben állapíthassa meg, olyképpen, hogy az ily üzletek október — március hónapokban esti 7, az április — szeptember hónapokban esti 8 órakor bezárhatók legyenek.

— **(Orvosság a tüdővész ellen.)** Japánban, Kelet-Ázsia ez országában a tüdővész szintén oly nagy mértékben pusztít, mint Európában. Ezért a japán orvosok szintén sokat foglalkoztak e kórral. Mint most a japáni ujságok jelentik, egy Tamoje Sinsonké nevű japáni kereskedő orvosságot talált fel a tüdővész ellen. Az orvosság főalkotórésze nitrogén s már több esetben sikerrel alkalmazták is. Tamoje Shinsonké, a ki ezelőtt képviselő volt, most fegyverkereskedő és a Noji Zassi c. földmivelési lap tulajdonosa.

— **(Oroszlánok egy szerkesztőségben.)** Ritka vendége volt a napokban a »Münchner Neueste Nachrichten« szerkesztőségének. Egy nemes keleti testvérpár tette látogatását, melynek bölcsője ott ringott a hómos Saharán. Délelőtt, az ismerkedő látogatások idején jöttek, írja a nevezett lap. A két fiatal oroszlán J. Berg menageriás kíséretében tette látogatását. Az állatok csak hamar megszokták a helyet s miután teljesen szabadon voltak, bejárták az összes szobákat, Vigan ugráltak át a székeket, asztalokat és felborogatták a szerkesztőségi papirkosarakat. Határozottan szivesebben közeledtek hölgyekhez mint urakhoz. Különösen az egyik élénk ellenszenvet tanusított a világos nadrágok iránt. Ellenszenvének azzal igyekezett kifejezést adni, hogy feléjük kapdosott hófehér fogaival. Csakhamar azonban benső barátságot kötöttek a jelenlevőkkel és fesztelenül játszadoztak egymással, mint két macskakölyök. Gazdájuk parancsára hirtelen félbenhagyták multságukat és indulásra készültek, bucsuzásul a jelenlevők felé nyújtogatva éleskőrmű hatalmas mancsikat, melyeket azonban elfogadni senki sem mert.

— **(A cápák áldozatai.)** Irtóztató eseményről ad hirt egy tengerentúli távirat. Az új-kaledonai Numea közelében egy nagy vitorlás hajó, a »Bai von Neapel« csónakot küldött a partra, amelyben tizennégy emberült. Alig haladt azonban a csónak száz lépésnyire, egy csomó cápa fogta körül és a ha-

jón maradt szeme elé rettenetes, hajmeresztő látvány tárult. A vízben egymás mellett nyüzsgött a sok éhes szörnyeteg, amelyek a csónakban ülő szerencsétlen embereket falánkan rántották le maguk közé. A hajó legénysége tehetetlen volt: társaik megmentésére nem tehettek semmit. Ezek pedig velőtrázó sikolyal tűntek el egymásután a cápák torkában. A szörnyetegek mozgolódtak még egy darab ideig, azután halálos csend uralkodott ismét a tenger felszínén.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1898. október 15. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 55.1 mm. (súlyedő.)
Hőmérsék = 6.4 °C
 > maximuma: 10.2 °C
 > minimuma: 5.5 °C
 Párányomás: 6.6 mm.
 Relatív nedvesség: 91%
 Felhőzet: 90 c. n. Sr. N. E.
 Szélirány s erő: N E 4.
 Csapadék 24 órai: nyomok ●
 Szeles, többnyire borult, esős

Dr. Czírer.

Nyilvános előadások jegyzéke a pécsi kir. törvényszéknél.

1898. évi október hó 18-án.

1. Peits Antal — Jakabfalu anyakönyvi kerület d. e. 9 és háromnegyed óra.
2. Vlasits János — Klein Dávid d. e. 9 és háromnegyed óra.
3. Páprádi Erzsébet — Varga Zsófi és társa d. e. 9 és háromnegyed óra.
4. Dr. Darázs Ödön — Kerner György és társa d. e. 9 és háromnegyed óra.
5. Kiskoru Csermák Viktor és Mária képviselője Csermák Viktor — Pap János d. e. 9 és háromnegyed óra.
6. Kormos István és társai — özv. Gondos Józsefné és társai d. e. 9 és háromnegyed óra.

Művészet, irodalom.

○ **Boccacció.** Hogy városunk közönsége érzékkel bír a szép zene iránt s azt pártolja is, mutatja a tegnapi előadás, amikor is Suppé legjobb alkotása, az örökbecsű zenéjü Boccaccio került színre, még pedig telt ház előtt. Különösen a páholyok voltak elfoglalva, miáltal valóságos premiér-jellege volt az előadásnak.

Maga az előadás egyike volt a legjobbaknak s ha a címszerepet játszó *Örley Flóra* helyett, ki rekedtséggel küzdött, *Ligeti Mari* játsza Boccacciót, oly előadást látunk, melyet vidéken egy szintársulat sem produkál.

Legjobb volt *Szekula Sárka*, ki bájos megjelenésével s gyönyörű énekével valósággal elragadta a közönséget s több énekszámot meg kellett ismételnie.

Igen jók voltak *B. Csik Irén* mint *Beatrice*, *Lipcei Józsa* (*Isabella*) s *Bodroghyiné*, kinek (*Petronella*) egyik legjobb szerepe.

A férfi szereplők is mind megállták helyüket, bár *Andorffy* (*Lambertuccio*) szerepében néha erősen túlozott.

Kár, hogy a rendezői kék ceruza több jó részt törölt s így volt csak lehetséges, hogy ez a különben hosszú operett 2 és fél óra alatt eljátszható volt.

Karok és zenekar jól működtek. (T.)

Törvénykezés.

§ **Borkereskedők háborúsága.** Harkányi Ignác budapesti és Tauszig Ignác szegzárdi borkereskedők üzleti összeköttetésben állottak egymással, tavaly azonban megbomlott köztük a jó viszony, sőt Tauszig hamis váderért, személyes szabadság megsértéséért s becsületsértésért törvény elé idéztette budapesti kollegáját. Elmondta, hogy Harkányi váltóra 1100 forinttal tartozott neki s úgy egyeztek meg, hogy abból 800 forintot korral fog fizetni. Harkányi el is küldte a bort, de számlát is küldött mellé. Már ez is bosszantotta, de még inkább elkeserítette az, a mi később Budapesten történt vele a keleti pályaudvaron. Haza akart utazni Szegzárdra s épen beszállt egy első osztályu kocsiba, a mikor Harkányi oda szól egy rendőrnek:

— Biztos ur, vegye le a vonatról ezt az embert, szökni akar 800 forintommal!

A rendőr fölugrott a vonatra, mely épen elindult s így csak a ferencvárosi pályaudvaron szállította le Tauszigit s bekísérte a főkapitánysághoz. E tényállás alapján tartott tegnap a budapesti törvényszék Harkányi ellen végtárgyalást. A bizonyítás során kiderült, hogy nem egészen úgy áll a dolog, mint a panaszos annak idején előadta, sőt egyáltalában nem az ő részén van az igazság. Épen ezért a törvényszék fölmentette a vádlottat.

T a n ü g y.

)(**Segély a tanítóknak.** A m. kir. valóság és közoktatásügyi miniszter a villányi gazdasági ismétlőiskola tanítói részére egyenkint 140 frt évi segélyt engedélyezett.

)(**Nyugalomba vonult tanító.** Császár Lajos kopácsi református tanító, a napokban a jól megérdemelt nyugalomba vonult. Császár körülbelül harminc évig szolgálta a tanügyet, mely idő alatt nem egy generációt vezetett be az a. b. c. nehéz titkaiba.

Közgazdaság.

□ **Megindult a heremagvásárlás.** Rézsint a külföldi, rézsint a belföldi kereskedők bejárják most a vidékeket és többen felhasználják egyes termelők tájékozatlanságát, miáltal ezen gazdák alacsonyabb árt kapnak magvaikért, mint a jelenlegi piaci helyzetnél jogosan igényt tarthatnak. Részünkről kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni az egész gazdaközönséget, hogy ne pocsékolja el olcsó áron lóheremag termését, hanem forduljon bizalommal Mauthner Ödön hírneves budapesti magnagykereskedőhöz, küldjön oda mintát terméséből a mennyiség megnevezésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki, hogy okvetlen megkapja a legmagasabb árt, mert általános ismert tény, hogy Mauthnernek óriási forgalma révén a legnagyobb szükséglete van heremagvakból és meg vagyunk győződve, hogy a legszolidabb lebonyolítást is e cégnél találhatják meg a termelők.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése október hó 15-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház ma délelőtt tartott ülésén Láng Lajos elnökölt.

Pulszky Ágost előterjeszti a pénzügyi bizottság jelentését az indemni javaslatról s kéri annak napirendre tűzését.

Polónyi Géza kifogásolja, hogy a tegnapi ülésen beterjesztett javaslatot még tegnap délután keresztül erőszakolták a pénzügyi bizottságban, a melynek üléséről annak több tagja is csak ma értesült. A házszabályokba ütközik, hogy a pénzügyi bizottság jelentését *Pulszky* terjeszti be, holott *Hegedüs Sándor* a javaslat előadója. Indítványozza ezért, hogy a Ház utasítsa vissza a javaslatot a pénzügyi bizottsághoz szabályszerűen egybehívott ülésen leendő tárgyalás végett s aztán az előadó terjesztsze be a jelentést.

Pulszky konstatálja, hogy a bizottság tagjai birtak tudomással a bizottság üléséről, mire a baloldaltól zajos kiáltások hangzottak fel: »Hát akik nem voltak tegnap itt? Tomcsányi és Gullner sem voltak jelen a tegnapi ülésen.«

Pulszky tovább akar beszélni, de az ellenzék viharos »nem hallgatjuk« felkiáltásokkal vág bele minden szavába. A lármát még jobban növelik a kormánypart »halljuk« kiáltásai.

Hentaller indulatosan szól közbe: »nincs joga beszélni. Hol az előadó?«

Az elnök folyton csönget s a zaj eltartott jó félóraig, míg *Pulszky* el nem hagyta az előadói széket.

Holló Lajos felszólalása után *Szell Kálmán*, a pénzügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy 30 éves gyakorlat szerint az előadót helyettesíteni lehet. A házszabályok megsértéséről szó sem lehet, miért is kéri a Házat, hogy a bizottság jelentését vegye tudomásul.

Eközben megérkezett *Hegedüs Sándor* előadó s kimagyarázza, hogy egyházi ügyekben kellett távollennie s ezért terjesztette be helyette *Pulszky* a jelentést.

Hosszas vita után, melyben *Ivánka, Szücs Pál* és mások vettek részt, miközben az elnök *Ivánkát* rendreutasította, mert a jobboldal eljárását komédiának nevezte, végre megállapodtak abban, hogy a *hétfőn d. e. 10 órakor tartandó ülésen névszerűen szavazásban fog a Ház dönteni Polónyi indítványa fölött.*

Ezután megválasztották a királyné szobrának ügyében működő bizottság tagjait.

T Á V I R A T O K

— A király megérkezése.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Király ő felsége ma reggel megérkezett Budapestre. A pályaházban a székesfővárosi főpolgármester s a hatóságok fejei jelentek meg a király fogadására, ki egyenesen a budai várpalotába hajtatott.

— Volt-e katonai összeesküvés Párisban?

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi Havas ügynökség jelenti, hogy a katonai összeesküvés híre a politikai körökben nem keltett mélyebb hatást. Azt hiszik, az egész hír abból keletkezett, hogy néhány Dreyfus-párti ujságíró tanácsolta *Brissonnak*, miszerint kísérjen figyelemmel bizonyos lapokat, melyeknek lojalitása gyanús.

A belügyminiszterium hallgatását az állítólagos összeesküvésről azzal magyarázzák, hogy *oktalanság volna az ilyen híreszteléseket komolyan dementálni.*

A revíziót ellenző lapok *merő misztifikációnak nevezik az összeesküvésekről szóló közleményeket*, ellenben azok a lapok, melyek hírt adtak az összeesküvésről, *fenntartják értesüléseik hiteles voltát.*

— **A leleplezett Boisdeffre.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A

„Kölnische Zeitung“-nak jelentik Párisból, hogy Clemenceaunak az „Aurore“-ban közzétett szenzációs leleplezései Boisdeffre tábornoknak az Eszterházy-ügyben való magatartásáról — a kormány tudtával láttak napvilágot.

Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, okt. 15.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 9.32; későbbi szállítás: —.—
Tengeri, májusra: 4.78. — Rozs, márciusra: 7.82. —
Zab, őszre: 5.91.

Az értéktőzsdén az áruk a következők: Osztrák
hitelrészvény: 352.—. — Magyar hitelrészvény: 378.—
— Államvasut: 348.25

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1898.
évi október hó 15. napján tartott hetivásárán.

Az áruk métermázsanként számíttatnak.

Buza új 8.50—8.70; kétszeres új 6.60—6.90;
rozs új 6.40—6.60; árpa őszi 5.10—5.40; tavaszi
5.60—6.10; zab új 5.30—5.50; búkköny 4.80—5.—;
kukorica új 4.30—4.50; széna 2.——2.40; szalma
1.——1.20

Kínálat: erős, mintegy 400 gabona-kocsi volt
a piacon.

Nyilt-tér.*)

Dr. GÁL JENŐ

fog- és szájspecialista

új takarékpénztári palota.

Rendel d. e. 9—12; d. u. 2—6-ig.

Kitünő

Tátra-Liptói juhtúró,

legfinomabb őszi csemegesajt
dobozokban 50 kr., 1.— 1.80 frt.

Továbbá friss **Király-csemege-
háring**, legjobb **pikáns-sóshal**,
és **keleti tengeri-háring**, **Há-
ring-szeletek**, **Bismark-háring**
stb. dobozokban és darabonként ajánl
most friss minőségben:

NICK A. K. csemege-kereskedése
Pécsett, a bazár-udvarban.

Naponta friss

Frankfurti kolbászok
és hideg felvágott.

Laptulajdonos Felelősszerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Nyolc métermázsra

vegyes asztali szőlő,

á 50 kr. — Három mm.

pécsi szagos szőlő,

á 60 kr. — Kilónként eladó **Németh
József** ügyvédnél Pécsett, **Apáca-
utca 6. sz. alatt.** A szőlő napon-
ként délután két órakor szolgáltat ki
a vevőnek.

Csak még november 1-ig.

Üzletem teljes felhagyása miatt, rak-
táramban dusan felhalmozott, **diszesen
kiállított és jó minőségű**

bútoraimat

minden elfogadható áron eladom.

Különösen nagy választék, **ebédlő
és hálószobák** berendezésére, **fénye-
zett szekrények, ágyak stb.** a leg-
jutányosabb árért.

Kérem az igen tisztelt bútor vásárló-
kat, hogy mielőtt szükségleteiket besze-
reznék, bútoraim szoliditása és olcsóságá-
ról meggyőződést szerezni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

Miszury József

bútor-asztalos

Pécsett, Kossuth Lajos-utca 17 sz

8249. sz.
tlkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

A pécsváradi kir. járásbíró, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Sey
Ernö ügyvéd által képviselt Rotter Mária sza-
bolcsi lakos végrehajthatónak, Szórád Károly
p. szt.-erzsébeti lakos végrehajtást szenvedő
elleni 190 frt tőkekövetelés és jár. iránti vég-
rehajtási ügyében a pécsváradi kir. járásbíró-
ság területén, P. Szt.-Erzsébet község határában
fekvő, a p. szt.-erzsébeti 137. tjkvbeli A. †
1984. hrsz. ingatlanak megfelelő 226. betét-
beli I. 1—6. sorsz. bérköteles birtok haszon-
élvezetéből s 96. sz. házból, mint fölépít-
ményből Szóráth Károly (nős volt Mihli Er-
zsébettel) p. szt.-erzsébeti lakost illető fele-
részére 751 frt becsárban, mint kikiáltási árban
az árverést elrendelte s hogy a fentebb meg-
jelölt ingatlanok az 1898. évi november hó
4-ik napjn d. e. 10 órakor Püspök Szent-
Erzsébet községben, a jegyzői irodában
megtartandó nyilvános árverésen a megállapi-
tott kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy
az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyam-
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333.
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni,
vagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmé-
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges el-
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsváradon, 1898. évi július hó
30. napján. A pécsváradi kir. jbiróság mint
tlkvi hatóság.

Szikrai Odo

kir. aljárásbíró.

Allandó nagy

Butor-kiállítás

Pécsett, Király-utca és Széchenyi-tér sarkán

a „Pécsi takarékpénztár“ régi helyiségeiben

Mindennemű asztalos és kárpitozott butorokból

Ebédők

Hálószobák

Uri szoba

Salon és

Boudoir berendezések.

Ó-német, Renaissance, Barock, Angol és Ampir kivitelben.

Rendkívüli olcsó árak.

Ugyszintén Angol és mindennemű I. rangú gyártmányu

kerékpárok (bicykli)

raktára.

FRIEDMANN KÁROLY és GÜNSBERGER

nagy-kanizsai villamos üzemű bútor gyáranak raktárában.

Figyelem!!! Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint több évek óta fennálló Kazinczy-utcai cipész-üzletemet november hó 1-én

Ferenciek-utca 6-ik szám alá
Sipőcz-gyógyszertár átellenében, helyeztem át.

Bátorkodom t. c. megrendelőimhez azon kéréssel fordulni, hogy további megrendeléseiket szíveskedjenek részemre fenntartani.

Miután ezen áthelyezéssel üzletem is megnagyobbitom, elvállalok mindennemű női-, férfi-, gyermek- és hibás lábához orthopédiai cipőket, valamint lovagló-, vadász- és dísz-cizmákat, melyeket mérték után gyorsan és pontosan készítek.

A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Bottlik Imre,
cipész.

— Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan készíttetnek. —

Ház eladás.

A belvárosban és a központ közelében — egy 10 szoba, 3 konyha, 3 kamara, nagy pince és egyéb mellékelteliségekből álló —

egy emeletes ház

igen előnyös fizetési feltételek mellett szabad kézből, mérsékelt áron eladó.

Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

1365. sz.

1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróságnak 1897. évi 21891, 24311, 26417, 29483 számú végzésével Kun József felperes részére Biró Ferencz alperes ellen 40 frt. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 815 frt 95 kr-ra becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósági V. I. 199/3 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak alperes lakásán Magyarpeterden 4. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1898. évi október hó 26-ik napján délután 1/3 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, felszerelések, gabonaneműek, lovak, faneműek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felbivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Kelt Pécsen, 1898. évi október hó 12. napján.

Engler Kálmán
kir. bir. végrehajtó.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
5 " "	30000
1 " "	25000
7 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200

15650 á 170, 130, 100, 80, 40

50,000 nyer és jut. összegben 13.160,000

melyek hat huzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre **ujból** **50,000** nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6. — frt
» fél » » » » 3. — »
» negyed » » » » 1. 50 »
» nyolczad » » » » —. 75 »

küldünk szét utánvételt, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. október hó 22-ig

hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító

BUDAPEST, V., Váci-körut 4/A.

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre I. osztlyu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....frt } utánvételezni kérem. }
} postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím.

Hirdetések jutányos áron a kiadóhivatalunkban vétetnek föl.